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Le Mouvement Populaire pour la Santé marque l'anniversaire de la déclaration  d'Alma Ata sur les soins de santé primaires en organisant la 4ème Assemblée Populaire de la Santé (APS4) – Bangladesh, 15-19 novembre 2018

40 ans après la déclaration révolutionnaire d'Alma Ata, le Mouvement Populaire pour la Santé reviendra au Bangladesh pour sa 4ème Assemblée (APS4). L'événement se déroulera du 15 au 19 novembre 2018 à Savar (près de Dacca), 18 ans après la tenue de la première Assemblée du mouvement dans ce même pays.
Dans un contexte d'escalade des menaces sur la santé dans le monde entier et d'éloignement par rapport aux Soins de Santé de Base, l'Assemblée réunira des organisations et réseaux de la société civile, des mouvements sociaux, des mouvements académiques et d'autres acteurs à travers le monde pour partager des expériences, apprendre les uns des autres et développer des stratégies conjointes pour combattre les approches néolibérales des questions de santé.
Le Mouvement Populaire pour la Santé (MPS) est un réseau global rassemblant des activistes de terrain de la santé, des acteurs du monde académique, des responsables et des acteurs politiques, des organisations de la société civile et des institutions académiques du monde entier, en particulier des pays à revenu faible et revenu intermédiaire. Le MPS est à ce jour présent dans plus de 80 pays. Se basant sur la Charte Populaire pour la Santé , le MPS travaille sur différents programmes et activités tout en respectant les principes des soins de santé primaires intégrés et complets et en répondant aux Déterminants Sociaux, Environnementaux et Économiques de la Santé.
Le Mouvement Populaire pour la Santé a organisé sa première Assemblée à Savar, au Bangladesh, en décembre 2000, avec plus de 1400 délégués de 75 pays. Les participants ont élaboré et approuvé la Charte Populaire pour la Santé, document fondateur du mouvement. La seconde Assemblée s'est tenue à Quenca, en Equateur, en juillet 2005 et a réuni 1492 délégués de 92 pays. La troisième Assemblée a été organisée au Cap (Afrique du Sud) en juillet 2012 avec 1000 délégués de plus de 90 pays.
Les objectifs de cette Assemblée et des activités y associées comprennent:
· une évaluation et une analyse critique des processus courants et des politiques qui impactent la santé et les soins de santé aux niveaux global, régional et local;
· une analyse collective de l'organisation et du programme du Mouvement Populaire pour la Santé et un renouvellement du mandat pour les prochaines années;





· un renforcement de la capacité des activistes santé de la société civile à s'engager dans les processus politiques et à y intervenir, à surveiller et à conduire l'implémentation des politiques et à assurer la responsabilité dans le fonctionnement des systèmes de santé; 
· la construction et le maintien d'un dialogue constructif, la planification et la mobilisation autour des questions de santé et des déterminants sociaux plus larges de la santé; 
· une mise en route des structures et des dynamiques durables nouvelles, tant à l'intérieur qu'à l'extérieur du secteur de la santé, pour continuer à mener des actions coordonnées assurant un accès universel et équitable à la santé et aux soins.
L'APS4 va se concentrer sur quatre thèmes ou “axes thématiques” principaux que le Mouvement Populaire pour la Santé continuera à développer au cours des prochains mois : 
· le contexte politique et économique du développement et de la santé : il s'agit de questions allant du modèle économique dominant du développement, des relations de pouvoir entre les pays et en leur sein, aux accords commerciaux et au rôle d'acteurs puissants tels que les pays multinationaux. Seront également traitées les questions des facteurs sous-jacents, globaux et régionaux, qui provoquent des migrations forcées et précipitent une crise humanitaire dans de nombreuses régions à travers le monde.   
· Les environnements sociaux et physiques qui détruisent ou promeuvent la santé : examen de facteurs liés aux conditions sociales et environnementales et à leur contribution à l'inégalité dans l'accès aux services de santé et aux déterminants sociaux de la santé. Seront examinées les dynamiques de pouvoir associées à la classe, au genre, à l'ethnicité, à la caste, et autres facteurs exacerbés par la xénophobie, les guerres et l'intolérance croissantes. Sous ce thème nous examinerons également la responsabilité croissante de la migration forcée, des conflits, des changements climatiques et des dégradations de l'environnement dans l'impact profond que ces dynamiques ont sur les questions sanitaires.    
· Le renforcement des systèmes de santé pour les rendre justes, responsables, complets et en réseau : nous débattrons des modèles alternatifs de prestation de soins de santé mieux adaptés pour promouvoir l'égalité d'accès, qui soient justes et qui encouragent des systèmes responsables basés sur la participation populaire. 
· L'organisation et la re-mobilisation pour la Santé pour Tous : un aspect central du combat pour la santé se trouve dans les nombreuses luttes et actions menées par des groupes, des peuples, des mouvements, des ONG et des organisations basées dans la communauté. L'assemblée sera une plate-forme pour le partage d'expériences, l'apprentissage réciproque et la mise en place de stratégies pour les actions futures et une source d'inspiration pour la poursuite du combat.    






Nous attendons à cette Assemblée quelque 1500 participants du monde entier, en particulier des pays à revenu faible et intermédiaire. Les participants seront mobilisés par l'intermédiaire de processus de mobilisation nationale et régionale en prévision de l'Assemblée. Seront présents des représentants d'organisations et de réseaux de la société civile (y compris des organisations non gouvernementales, des organisations basées sur la communauté, des syndicats, des associations professionnelles), des représentants de gouvernements et d'instances inter-gouvernementales, d'institutions académiques et beaucoup d'autres encore.   
Nous publierons des communiqués de presse et des lettres d'information en préparation de cet événement.
Pour des informations complémentaires, nous vous invitons à visiter le site http://www.phmovement.org/en/node/10805 ou à contacter globalsecretariat@phmovement.org
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